
Ср би ја је да нас мир на и де мо крат ска зе мља ко ја пру жа ру ку при ја тељ ства и са рад ње, а чи ја 
Вој ска пред ста вља кључ ни ре ги о нал ни фак тор ста бил но сти. Вој ска Ср би је са ра ђу је и 

парт нер је са ар ми ја ма ве ли ких си ла и зе ма ља да на шњег све та, а кроз Про грам Парт нер ство 
за мир оства ру је сво ју ми ров ну уло гу у све ту. Уче шћем при пад ни ка Вој ске Ср би је у ми си ја ма 

Европ ске уни је у прак си се ис ка зу је при вр же ност Ср би је и европ ским ин те гра ци ја ма, 
по ру чио је пред сед ник Бо рис Та дић на про мо ци ји но вих офи ци ра, ме ђу ко ји ма је, 

пр ви пут у исто ри ји Ср би је, 19 пот по руч ни ца од ко јих су три де вој ке пи ло ти. 
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С
ве ча ност по во дом за вр -
шет ка шко ло ва ња ка де та
131. и 132. кла се Вој не
ака де ми је одр жа на је 10.
сеп тем бра ис пред До ма

На род не скуп шти не Ре пу бли ке Ср -
би је. У пр ве офи цир ске чи но ве про -
мо ви са но је 127 ка де та 131. и 132.
кла се Вој не ака де ми је, ме ђу ко ји ма
и је дан при пад ник Вој ске Цр не Го ре.
Оно што ово го ди шњу све ча ност из -
два ја од прет ход них го ди на је сте
што је пр ви пут у исто ри ји Ср би је у
чин пот по руч ни ца про мо ви са но 19
ка дет ки ња. 

Про мо ци ји но вих офи ци ра при -
су ство ва ли су пред сед ник Ре пу бли -
ке Ср би је Бо рис Та дић, пред сед ни -
ца Скуп шти не Ре пу бли ке Ср би је
Сла ви ца Ђу кић Де ја но вић, пред сед -
ник Вла де Мир ко Цвет ко вић, ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу та но вац, на -
чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је
ге не рал Ми ло је Ми ле тић, др жав но и
вој но ру ко вод ство, број ни го сти из
зе мље и ино стран ства, ме ђу ко ји ма
и пот пред сед ник Цен трал не вој не

ко ми си је На род не Ре пу бли ке Ки не
ге не рал Су Ца и хоу и ко ман дант На -
ци о нал не гар де Оха ја ге не рал-ма јор
Де бра Ешен хрст. Про мо ци ји су при -
су ство ва ли и ка де ти из Сло вач ке и
Фран цу ске, де ле га ци је Цр не Го ре и
Сло ве ни је.

Председ ник Бо рис Та дић уру -
чио је са бље, сим бол офи цир ске ча -
сти, тро ји ци нај бо љих у ран гу, Пре -
дра гу Ан дри ћу, ди пло ми ра ном ин же -
ње ру ма шин ства, ко ји је по сти гао
оп шти успех 9,40, Вла ди ми ру Пе тро -
ви ћу, та ко ђе ин же ње ру ма шин ства,
с успе хом 9,27, те Не на ду Ка њев цу,
ди пло ми ра ном ин же ње ру ме наџ мен -
та, ко ји је шко ло ва ње на Ака де ми ји
за вр шио оце ном 9,21. 

Пред сед ник Ср би је је, та ко ђе,
Ка дет ској бри га ди Вој не ака де ми је
до де лио вој ну за ста ву, што је још
јед на од но ви на ко ја је обе ле жи ла
ово го ди шњу све ча ност.

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу -
та но вац је нај у спе шни јим ка де ти ма
ви да Коп не не вој ске Рај ку Гу ја ни чи -
ћу (9,12) и Ва зду хо плов ства и про -

тив ва зду хо плов не од бра не Бог да ну
Ко ва че ви ћу (8,90), те нај бо љој ка дет -
ки њи Ва њи Мр ђи (9,14) уру чио пи -
што ље са по све том. 

Чести та ју ћи офи цир ске чи но ве
нај мла ђим пот по руч ни ци ма, пред сед -
ник Та дић из ра зио је за до вољ ство
што је ше сти пут у мо гућ но сти да се
обра ти они ма ко ји су се опре де ли ли
да им жи вот ни по зив бу де слу же ње
др жа ви у вој нич кој уни фор ми.

– Пут до пр вих офи цир ских зве -
зди ца тра јао је го ди на ма, а ва ља ло је
на том пу ту ис тра ја ти и са вла да ти
раз ли чи те те шко ће. Ва ши про фе со -
ри и ста ре ши не ка жу да сте то ком
шко ло ва ња вред но учи ли и да сте
за слу жи ли ме сто у све ча ном стро ју
ко ји је да нас пред Ср би јом – по ру -
чио је пред сед ник Та дић, до да ју ћи
да же ли по себ но да че сти та ка дет -
ки ња ма ко је су ове го ди не за вр ши ле
Вој ну ака де ми ју. 

– По сле че ти ри го ди не ко је су ка -
дет ки ње про ве ле у тој ви со кој шко ли,
сте кле су чи но ве, што ће оста ти трај -
но за бе ле же но јер се де ша ва пр ви пут
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у исто ри ји вој ног школ ства у Ср би ји.
За ко ји дан, же не офи ци ри ко ман до -
ва ће је ди ни ца ма Вој ске Ср би је и то је
ва жан ре форм ски по ду хват у на шој
вој сци. Оне ће се на ћи на че лу са ста -
ва у ко ји ма се већ на ла зе же не, ко је
су у про те клих не ко ли ко го ди на по -
ста ле про фе си о нал ни вој ни ци – на гла -
сио је пред сед ник Ре пу бли ке.

Према ње го вим ре чи ма, при су -
ство же на до не ло је тој ор га ни за ци -
ји но ву ди мен зи ју, а исто вре ме но је
Вој ска по ста ла ста бил ни ја јер се
при ли ком по пу не осла ња на це ло
дру штво.

– У свом пр вом пред сед нич ком
го во ру за ло жио сам се за афир ма ци -
ју и по што ва ње жен ског прин ци па и
род не рав но прав но сти у на шој Ср би -
ји, што се, ка ко да нас ви ди мо, де лом
и оства ру је. Због све га то га, мо гу са
за до вољ ством да кон ста ту јем да Вој -
на ака де ми ја го ди на ма ства ра ка дар
спо со бан да про фе си о нал но ре а гу је
на без бед но сне иза зо ве са вре ме не
за јед ни це, успе шно бра не ћи нај ви ше
на ци о нал не и др жав не ин те ре се –
ис та као је пред сед ник Та дић.

Го во ре ћи о нај ви шем др жав ном
ин те ре су, пред сед ник је на гла сио да
се исто вре ме но ра ди и о очу ва њу ле -
ги тим них пра ва на шег на ро да на Ко -
со ву и о члан ству Ср би је у Европ ској
уни ји.

– Они ко ји ми сле да су та два
ин те ре са су прот ста вље на и да се ме -
ђу соб но ис кљу чу ју су у за блу ди и
гре ше у за кљу чи ва њу. Је ди но ста -
бил на и ја ка Ср би ја, ко ја на пре ду је
ка члан ству у Европ ску уни ју има
шан се да од бра ни сво је ле ги тим не
ин те ре се на Ко со ву и Ме то хи ји. Са -
мо про спе ри тет на Ср би ја, ко ја има
при ја те ље и са ве зни ке, мо же да
обез бе ди пер спек ти ву свим сво јим
гра ђа ни ма – оце нио је пред сед ник и
до дао да Ср би ја мо ра да има при ја -
те ље у све ту и у ре ги о ну.

Ср би ја оста вља за со бом кон -
флик те из про шло сти, ка ко је на гла -
сио, и же ли да за у век ста ви тач ку на
су ко бе ко је увек на кра ју пла ћа ју на -
род и гра ђа ни.

– То је основ но по ла зи ште на ше
по ли ти ке и на ше срп ске де мо кра ти -

је. Због то га ми же ли мо да ре ша ва -
мо исто риј ске кон флик те Ср ба и Ал -
ба на ца на Ко со ву и Ме то хи ји и же -
ли мо да про на ђе мо мо дел ка ко би
при пад ни ци оба на ро да, по шту ју ћи
свој и ту ђи иден ти тет, до сто јан ство
и ин те ре се, мо гли да обез бе де мир
и жи вот без стра ха за сво ју де цу –
ре као је пред сед ник. 

Према ње го вим ре чи ма, тај кон -
фликт мо ра да се ре ша ва па жљи во,
упор но, ко рак по ко рак, ди ја ло гом, јер
са мо је до го во ром мо гу ће на ћи ком -
про ми сна и одр жи ва ре ше ња ко ја ће
обез бе ди ти ду го тра јан мир на на шем
про сто ру, а ди ја лог ни је увек лак.

– Он зах те ва да се ра ди мир но
и стр пљи во, зах те ва пу ну озбиљ -
ност, али зах те ва и да се сви, без об -
зи ра на по ли тич ке и иде о ло шке раз -
ли ке, су здр жи мо од не и сти ни тог и
сен за ци о на ли стич ког ту ма че ња по -
стиг ну тих ре ше ња, јер упра во тим
не и сти ни тим тврд ња ма пот ко па ва ју
се др жав ни ин те ре си за ко је се они
ко ји не и сти не из но се де кла ра тив но
и са мо де кла ра тив но за ла жу – ис та -
као је пред сед ник Та дић.

Он је на гла сио да је све ре ги о -
нал не про бле ме у ју го и сточ ној Евро -
пи мо гу ће ре ши ти са мо по ли ти ком
ми ра и да је по ми ре ње на ро да је ди -
ни си гу ран пут ко ји наш ре ги он и на -

шу зе мљу во ди у уни ју рав но прав них
европ ских на ро да. 

– На за пад ном Бал ка ну има ме -
ста за све, та ко и на на шем Ко со ву
има ме ста за све. Ср би ја не же ли су -
ко бе и рат, за то и упо зо ра вам упор -
но и на вре ме на ше европ ске парт -
не ре на опа сно сти ко је би про из ве -
ла сва ка јед но стра на ак ци ја При -
шти не на се ве ру Ко со ва, сва ка ак ци -
ја ко ја би има ла за циљ про ме ну по -
сто је ћег ста ња на те ре ну. Та кав след
до га ђа ја би у пот пу но сти обе сми -
слио ди ја лог ко јем смо при сту пи ли
искре но и у до број ве ри, а од го вор -
ност за све по сле ди це ко је би про -
ис те кле из та квог чи на би ла би ис -
кљу чи во на оном ко се ла тио на си ља
и на оном ко га је охра брио и ко ми -
сли да на си ље мо же би ти ко ри сни је
за ре ша ва ње про бле ма на Ко со ву од
ди ја ло га. Та кве су иде је по гре шне,
опа сне и оне се мо ра ју на вре ме осу -
је ти ти – на гла сио је Та дић.

Пре ма ре чи ма пред сед ни ка Та -
ди ћа, Ср би ја је да нас мир на и де мо -
крат ска зе мља ко ја пру жа ру ку при -
ја тељ ства и са рад ње, а чи ја Вој ска
пред ста вља кључ ни ре ги о нал ни фак -
тор ста бил но сти. Вој ска Ср би је са -
ра ђу је и парт нер је са ар ми ја ма ве -
ли ких си ла и зе ма ља да на шњег све -
та, а Про гра мом Парт нер ство за



мир оства ру је сво ју ми ров ну уло гу у
све ту. Уче шћем при пад ни ка Вој ске
Ср би је у ми си ја ма Европ ске уни је у
прак си се ис ка зу је при вр же ност Ср -
би је и европ ским ин те гра ци ја ма. 

– На осно ву ак тив но сти ко је
спро  во де Ми ни стар ство од бра не и
Вој ска у ви ше на вра та до би је на је по -
твр да да је Ср би ја ме ђу на род ни парт -
нер на ко га се мо же осло ни ти у из -
град њи ме ђу на род не без бед но сти.
То нам да је про сто ра да са парт не ри -
ма, са ко ји ма ин тен зив но са ра ђу је мо
у мно гим обла сти ма, по ве де мо раз го -
во ре о ре ша ва њу свих без бед но сних
пи та ња као до дат ном еле  мен ту са -
рад ње – оце нио је пред сед ник Ср би -
је. Под се ћа ју ћи на го ди шњи цу те ро -
ри стич ког на па да у Њу јор ку, пред -
сед ник Та дић на гла сио је да Ср би ја,
уз по част жр тва ма, и под се ћа ње на
опа сност од те ро ри зма, још јед ном
по твр ђу је сво ју и при вр же ност ње не
Вој ске и гра ђа на бор би про тив тог
ме ђу на род ног зла. 

– Госпо до офи ци ри, Вој ска Ср -
би је с ва ма до би ја но ву ге не ра ци ју
оних ко ји на ста вља ју тра ди ци ју Сте -
пе Сте па но ви ћа, Ра до ми ра Пут ни ка,
Пе тра Бо јо ви ћа, Жи во ји на Ми ши ћа,
Па вла Ју ри ши ћа Штур ма. Сту па те
да нас на пут ча сти, на пут ко ји су
утр ли ве ли ка ни срп ске исто ри је. У
уло зи ко ман ди ра на сво јим пр вим
офи цир ским ду жно сти ма, као офи -
ци ри на ше вој ске, сва ко днев но ће те
до но си ти ва жне од лу ке и мо ра ће те
да по твр ди те да сте спо соб ни да се
успе шно при ла го ди те раз ли чи тим
си ту а ци ја ма и оба ве за ма. Све што
чи ни те увек не ка бу де ча сно, по ште -
но и од го вор но. Бу ди те од го вор ни
пре ма сво јим над ре ђе ни ма и пре ма
сво јим под ре ђе ни ма. Бу ди те од го -
вор ни пре ма се би и сво јој по ро ди ци.
На тај на чин би ће те од го вор ни и
пре ма сво јој зе мљи, пре ма сво јој от-
аџ би ни Ср би ји. Че сти там вам офи -
цир ски чин. Жи ве ла Ср би ја! – по ру -
чио је пред сед ник Та дић, још јед ном
че сти та ју ћи нај мла ђим офи ци ри ма
Вој ске Ср би је на њи хо вим но во сте -
че ним чи но ви ма.
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На при је му у До му На род не
скуп шти не, по сле про мо ци је но вих
офи ци ра, пред сед ник Бо рис Та дић
и ми ни стар Дра ган Шу та но вац уру -
чи ли су Вој не спо мен-ме да ље за до -
при нос си сте му од бра не Ре пу бли -

ке Ср би је, нај у спе шни јим ка де ти ма
и ка дет ки ња ма: Пре дра гу Ан дри ћу,
Ви о ле ти Бр ко вић, Рај ку Гу ја ни чи ћу,
Бог да ну Ко ва че ви ћу, Ма ри ји Мар -
ко вић, Вла ди ми ру Пе тро ви ћу, Ва њи
Мр ђи и Не на ду Ка њев цу.

Н А Ј  У  С П Е  Ш Н И  Ј И М  В О Ј  Н Е  С П О  М Е Н - М Е  Д А  Љ Е



Ре ги о нал ни ка па ци тет 
Вој не ака де ми је

По здра вља ју ћи оку пље не, на -
чел ник Вој не ака де ми је бри гад ни ге -
не рал др Мла ден Ву ру на по ру чио је
да је ин те гра ци ја кључ на реч ко ја је
обе ле жи ла шко ло ва ње ове ге не ра -
ци је, али и срп ско вој но школ ство. 

– У про те кле че ти ри го ди не ура -
ђе но је мно го на ускла ђи ва њу шко -
ло ва ња у Вој ној ака де ми ји с ре фор -
ма ма у Ми ни стар ству од бра не и Вој -
сци Ср би је – ис та као је ге не рал Ву -
ру на, до да ју ћи да је пре че ти ри го -
ди не Вој на ака де ми ја би ла уста но ва
с ве ли ким бро јем сту диј ских про гра -
ма од ко јих ве ћи на ни је пру жа ла мо -
гућ ност за по шља ва ња из ван Вој ске,
јер про гра ми ка ри јер ног уса вр ша ва -
ња ни су пра ти ли раз вој ка ри је ре, а
Вој на ака де ми ја је у то вре ме би ла
ор га ни за ци о но сло же ни ја с ма њим
оп се гом ак тив но сти.

– Да нас је Вој на ака де ми ја је дин -
ствен обра зов ни цен тар, с ка па ци те -
ти ма ко ји мо гу да за до во ље по тре бе
ре ги о на, уста но ва у ко јој се обра зу ју
офи ци ри, а у ко јој ће се од ове го ди -

ри јер ног уса вр ша ва ња и ви ше од 60
ра зних кур се ва.

– У Вој ној гим на зи ји има мо ви -
ше од 300 уче ни ка, на основ ним сту -
ди ја ма шко лу је мо око 800 ка де та и
ка дет ки ња, а у про те клој го ди ни ка -

ри јер но уса вр ша ва ње у Шко ли на ци -
о нал не од бра не за вр ши ло је 150
офи ци ра Вој ске Ср би је и де вет из
дру гих др жа ва. На ра зним кур се ви -
ма оспо со би ли смо 500 ли ца, на за -
јед нич ким сту диј ским про гра ми ма
тре нут но обра зу је мо 88 сту де на та.
Сле де ћег ме се ца до ла зе нам и сту -
ден ти ци ви ли.
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Пре ма ње го вим ре чи ма, у том
окру же њу и на пу ту та квог раз во ја
на шли су се и да на шњи сла вље ни ци,
ка де ти 131. и 132. кла се, ме ђу ко ји -
ма је и пр ва ге не ра ци ја де во ја ка, 107
пот по руч ни ка и 19 пот по руч ни ца
Вој ске Ср би је. 

– Њи хо во шко ло ва ње обе ле жи ло
је че тр де се так ис пи та, мно го ме се ци
те ре на, струч не прак се и ста жи ра ња.
Обе ле жи ло је и ви ше од 50 ме да ља с
мно го број них спорт ских  та кми  че ња,
али и по се те вој ним ака де ми ја ма у
све ту, те уче шће на на уч ним и сту -
дент ским кон фе рен ци ја ма у зе мљи и
ино стран ству – ис та као је ге не рал Ву -
ру на и до дао да су пре че ти ри го ди не
иза бра ли ин сти ту ци ју у ко јој је част
имо ви на, шко лу у ко јој су на у чи ли ка -
да и ка ко тре ба да ра ту ју, а ка ко и ка -
да да гра де мир, а да нас су иза бра ли
да ча сно слу же Ср би ји.

– Такав из бор вре дан је ду бо ког

не шко ло ва ти и сту ден ти ци ви ли и
ви со ки др жав ни слу жбе ни ци. Она је
ин сти ту ци ја с ви со ким сте пе ном ме -
ђу на род не са рад ње, у це ли ни ин те -
гри са на у на уч но о бра зов ни про стор
Ре пу бли ке Ср би је, у ко јој су кроз об-

ра зов ни про цес и обу ку ор га ни за ци -
о но пот пу но здру же ни ви до ви и ро -
до ви Вој ске Ср би је – ре као је ге не -
рал Ву ру на, об ја шња ва ју ћи да Ака де -
ми ју чи ни и про грам Вој не гим на зи је,
13 сту диј ских про гра ма ака дем ских
сту ди ја сва три ни воа, пет за јед нич -
ких сту диј ских про гра ма с фа кул те -
ти ма Бе о град ског и Кра гу је вач ког
уни вер зи те та, че ти ри про гра ма ка -

Најбољем у рангу Предрагу Андрићу 
официрску сабљу уручио је 

председник Борис Тадић 

Нај у спе шни јем ка де ту ви да Коп не не вој ске Рај ку Гу ја ни чи ћу 
пиштољ са посветом уручио је ми ни стар Дра ган Шу та но вац



по што ва ња и ја им на том из бо ру че -
сти там – по ру чио је на чел ник Вој не
Ака де ми је. 

Спрем ни за иза зо ве
У име свих сту де на та те ге не ра -

ци је, нај бо љи ме ђу њи ма, Пре драг
Ан дрић ис та као је да је сту ди ра ње
на Вој ној ака де ми ји, ин сти ту ци ји с
тра ди ци јом ду жом од 160 го ди на,
ко ја је из не дри ла мно ге ака де ми ке,
док то ре на у ка и вр сне вој ско во ђе, за
све ка де те ве ли ка част. 

– По сле че ти ри, од но сно пет го -
ди на на пор ног ра да и мно го од ри ца -
ња, на ше сту ди је при ве ли смо кра ју.
Сте кли смо мно га ко ри сна зна ња и
ве шти не ко је ће мо при ме ни ти у очу -
ва њу ми ра и сло бо де Ре пу бли ке Ср -
би је. Ове го ди не у стро ју нај мла ђих
пот по руч ни ка Вој ске Ср би је је пр ва

ге не ра ци ја де во ја ка ко ја је сту ди ра -
ла на Ака де ми ји. Оне су по ка за ле да
су спо соб не да се но се са свим иза -
зо ви ма с ко ји ма су се су сре ли то ком
сту ди ра ња – ис та као је Ан дрић, при -
дру жу ју ћи се че стит ка ма ко је су, ка -
ко је ре као, ње го ве ко ле ги ни це за -
слу жи ле и по же лео им сре ће у да љој
ка ри је ри офи ци ра. 

– Обе ћа вам да ће мо наш по сао
оба вља ти ча сно, по ште но и од го вор -
но, да ће мо би ти спрем ни да се су о -
чи мо са свим иза зо ви ма ко је нам бу -
дућ ност до но си, али у исто вре ме
ни ка да не ће мо за бо ра ви ти слав ну
тра ди ци ју на ше вој ске и др жа ве. За -
хва лио бих и на шим про фе со ри ма и
ста ре ши на ма, ро ди те љи ма и при ја -
те љи ма ко ји су нас бо дри ли то ком
шко ло ва ња и ве ро ва ли у нас и наш
успех – на гла сио је Ан дрић.

Уз де фи ле, све ча ност су уве ли -
ча ли ави о ни и хе ли коп те ри Ва зду хо -
плов ства и про тив ва зду хо плов не од -
бра не Вој ске Ср би је, ко ји су над ле -
та ли Бе о град и Пан че во, а гра ђа ни су
има ли при ли ку да гле да ју ег зер цир
Гар де и ужи ва ју у му зич ком про гра -
му Умет нич ког ан сам бла Ми ни стар -
ства од бра не „Ста ни слав Би нич ки“ и
Ре пре зен та тив ног ор ке стра Гар де.

– Слу жи те ча сно свом на ро ду и
бу ди те по нос на ше отаџ би не. Жи ве ла
Ср би ја! – по ру чио је ма јор Алек сан -
дар Пи по ски, за ме ник ко ман дан та
101. ло вач ко-ави ја циј ске еска дри ле,
из јед ног од ави о на ко ји су над ле та ли
пре сто ни цу у част но вих офи ци ра.

Био је то знак да офи цир ске
шап ке нај мла ђих пот по руч ни ка и по-
т по руч ни ца тра ди ци о нал но по ле те у
ва здух.

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 1 .
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Пред сед ни ца На род не скуп шти -
не Ре пу бли ке Ср би је Сла ви ца Ђу кић
Де ја но вић с по но сом је ис та ка ла да,
од ка да је пред сед ни ца Скуп шти не,
уче ству је на про мо ци ја ма офи ци ра,
али да је ово го ди шња по себ на због
но вих пот по руч ни ца у на шој вој сци.

– То је по себ но бо гат ство и оне
су ре сурс ко ји мо же да опле ме ни и
да сиг на ли зи ра да рав но прав ност у
стру ци мно го зна чи, на ро чи то ка да
је о вој сци реч. Же лим да ова квих
ма ни фе ста ци ја бу де још ви ше – по -
ру чи ла је пред сед ни ца Скуп шти не,
до да ју ћи да се та квим све ча но сти ма
ја ча нит из ме ђу Вој ске и на ро да. 

– За оне ко ји за вр ше фа кул тет
ути сак је увек фе но ме на лан, за то
што по чи њу је дан но ви жи вот, а ов -
де смо има ли при ли ку да ви ди мо оне
ко ји су за вр ши ли вој ни фа кул тет и
да том све ча ном чи ну при су ству ју
мно го број ни гра ђа ни и нај ви ши др -
жав ни зва нич ни ци. Ми слим да је ова
све ча ност јед на од нај леп ших ко ја
се одр жа ва код нас, што се ви де ло и
на њи хо вим ли ци ма у тре нут ку ка да
су ба ца ли шап ке. Све је би ло ја ко до -
бро уве жба но и вој ска је оста ви ла
им пре си ван ути сак – ис та као је пре -
ми јер Ср би је Мир ко Цвет ко вић. Ми -

ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац
из ра зио је по себ но за до вољ ство
што се све ча ност одр жа ва по ше сти
пут ис пред До ма На род не скуп шти -
не, уз при су ство ви со ких де ле га ци ја
и гра ђа на Ср би је. Про мо ци ја но ве
ге не ра ци је офи ци ра и офи цир ки је -
сте ве ро ват но нај бо љи це ре мо ни јал
ко ји се одр жа ва у на шој зе мљи.

– Мла дим офи ци ри ма же лим да
све оно што су, ре чи ма нај бо ље га
из го во ри ли, ис пу не и да се по све те
по слу. Да ни на Ака де ми ји су им би ли
ле пи и оче ку јем да им да ни у Вој сци
бу ду још леп ши, али и озбиљ ни ји –
ис та као је ми ни стар Шу та но вац.

– Кадет ки ње, као део ре фор ме,
не са мо да опле ме њу ју, не го уно се и
но ви так ми чар ски дух и убе ђен сам
да ће ула ском у Вој ску та гру па ка -
дет ки ња до при не ти ње ној мо дер ни -
за ци ји – ис та као је ми ни стар, до да -
ју ћи да му је ве ли ко за до вољ ство
што пр ви пут у исто ри ји Ср би је има -
мо и три де вој ке пи ло те.

– По ка за ле су да мо гу да бу ду
рав но прав не с му шкар ци ма и пот пу -
но сам убе ђен да је то ис пра ван став
и же лим им „ве дро не бо“, као и сви -
ма ко ји су да нас про мо ви са ни. Же -
лим им да до би је не пи што ље др же у

ви три на ма и да ни ка да не бу ду у при -
ли ци да их упо тре бе, већ да слу же на
част и њи ма и бу ду ћим ге не ра ци ја ма
– по ру чио је ми ни стар Шу та но вац. 

– Ово је за и ста им пре си ван до -
га ђај, осе ћа се пра знич на ат мос фе -
ра, а то зна чи истин ска ра дост, на -
ро чи то код оних ко ји су за вр ши ли
Ака де ми ју и по сле уло же ног на по ра
ста ви ли тач ку на је дан по сао. Исто -
вре ме но су за по че ли и но ви и дру га -
чи ји по сао. Ми слим да је зна чај но да
сва ка зе мља, па и на ша, вас пи та ва
но ве офи цир ске ка дро ве, јер је вој -
ска је дан од кључ них фак то ра си гур -
но сти др жа ве – оце нио је вла ди ка
Пор фи ри је, до да ју ћи да је био ус хи -
ћен сви ме што је то ком све ча но сти
имао при ли ке да ви ди.

– Цере мо ни ја је би ла спек та ку -
лар на, де фи ле и про грам из у зет ни, а
чи ње ни ца да је ово кла са у ко јој има и
де во ја ка ко је су ди пло ми ра ле ве о ма је
ва жан дан, не са мо за ва шу вој ску већ
и за при пад ни це вој ски ши ром све та.
Ве о ма ми је дра го да сам би ла део да -
на шње це ре мо ни је и све док зна чај -
ног да на за све же не у Вој сци Ср би је.
Же лим им сву сре ћу – по ру чи ла је ге -
не рал-ма јор Де бра Ешен хрст, ко ман -
дант На ци о нал не гар де Оха ја.

НАЈ ЛЕП ША СВЕ ЧА НОСТ
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Дан за по нос

Пре срећ ни ро ди те љи нај бо љег
ка де та Вој не ака де ми је пот по руч ни -
ка Пре дра га Ан дри ћа не кри ју за до -
вољ ство због чи ње ни це да Ср би ја на
ве ли чан стве ној све ча но сти про мо -
ви ше нај мла ђе офи ци ре. 

– На ви кли смо на успе хе си на,
али смо да нас пре срећ ни и због на -
чи на на ко ји се про мо ви шу срп ски
офи ци ри. Ово је ве ли чан стве на све -
ча ност, про мо ци ја ка кву за слу жу ју
сви мла ди ћи и де вој ке ко ји се опре -
де ле за вој ни по зив. Увек смо би ли
уз свог Пе цу, још док је био у Вој ној
гим на зи ји, кад му је би ло и те же и
не из ве сни је, не го у Ака де ми ји. Ко ли -
ко смо му по ма га ли ми, ње го ви ро ди -
те љи, још ви ше су му, тих го ди на,
зна чи ли ње го ви на став ни ци. Има ли

су раз у ме ва ња за све не ста шлу ке
пет на е сто го ди шњег де ча ка – ка же
Пе тар Ан дрић, а мај ка Ве ра до да је
да је, прак тич но, по след њих де вет

го ди на са си ном би ла тек с вре ме на
на вре ме.

– Ми смо из Ло зни це, то ни је
баш та ко бли зу, али смо увек би ли са



си ном и он с на ма. Ни је ми до зво ље -
но да пла чем, чак ни су зе ра до сни це
да пу стим, али ово је све ча ност ка -
кву ни у сну ни сам ми сли ла да ћу до -
жи ве ти. За хвал на сам си ну што ми је
сво јим успе хом омо гу ћио да се осе -
ћам ве ли чан стве но – ка же Пе тро ва
мај ка Ве ра.

Због љу ба ви два де сет че тво ро -
го ди шња Со ња Ја шин че ка да се
пре се ли из род ног Еле ми ра. Не би ра
где ће њен деч ко би ти пре ме штен,
ва жно је са мо да бу де уз ње га. 

– До шла сам због деч ка Сло бо да -
на Хор ња ка ко ји да нас за вр ша ва Вој -
ну ака де ми ју и по ста је офи цир. По но -
сна сам на ње га јер је ово кру на ње го -
вог це ло куп ног ра да – ка же Со ња.

Сне жа на Ви дић из Кра гу јев ца,
по но сна мај ка мла де офи цир ке Ми -
ли це Ми ло са вље вић, ка же да је ко -
нач но до че ка ла дан ка да ће ње на ди -
ка ба ци ти ка пу ис пред Скуп шти не. 

– Мо ја кћер ка је да нас пре срећ -
на и за до вољ на. Ре кли су им да се ја -
ве у Ниш где ће их рас по ре ди ти пре -
ма по тре би слу жбе. За то се при пре -
ма ла све ове го ди не – оду ше вље на је
Сне жа на.

Ни су сви у пу бли ци да нас има ли
свог но во пе че ног офи ци ра. Ма ри ја
из Жа гу би це до шла је да по гле да
све ча ну про мо ци ју. 

– Обо жа вам ова кве про сла ве.
Увек су ми се сви ђа ле вој нич ке уни -
фор ме. Ја сам 96. го ди ште и пла ни -
рам да за ко ју го ди ну упи шем Вој ну
ака де ми ју – при ча Ма ри ја.

Розали ја Ко вач до пу то ва ла је у
Бе о град из Ја ше То ми ћа да би ви де -
ла уну ка Ја но ша Кар до ша. Због ње га
је за у зе ла ме сто у пр вом ре ду. 

– По но сна сам на ње га до не ба.
Он је ов де у стро ју и да нас му је ро -
ђен дан. Не по сто ји тре нут но ни ко
сре ћ ни ји од ње га – уз ви ку је Ро за ли ја.

Са ша Ра до ва но вић је отац пр ве
де вој ке ко ја у Вој сци Ср би је упра вља
мла зним бор бе ним ави о ном, Сан дре
Ра до ва но вић. 

– Ве о ма сам по но сан на њу, али
и на мла ђу кћер ку ко ја је на дру гој
го ди ни Вој не ака де ми је, на ин жи ње -
ри ји. Ми смо вој нич ка по ро ди ца –
– за до во љан је Са ша.

И у Жа бљу се сла ви ло. Не дељ ко
Ша та ра за вр шио је Вој ну ака де ми ју.
Ње го ви при ја те љи су до шли у срп -
ску пре сто ни цу да га по здра ве и по -
ве ду на про сла ву. 

– Не дељ ко је до бар при ја тељ,
ђак, дру гар, вој ник... Чи та во дру штво
је по но сно на ње га, баш као и ма ма
Љи ља. По сле про мо ци је иде мо ку ћи
да се ве се ли мо – ка же Ја ро Уро ше -
вић, при ја тељ мла дог офи ци ра.

После ба ца ња шап ки, мла ди по-
т по руч ник Ср ђан Ста ној ко вић нам је
ре као да је де вет го ди на че као на
овај дан, још од да на ка да је упи сао
Вој ну гим на зи ју. 

– Уз бу ђен сам, ово је фи ниш на -
шег шко ло ва ња на Вој ној ака де ми ји.
До шла ми је по ро ди ца, ту је и де вој -
ка и за и ста не знам ка ко да ис ка жем

сво ја осе ћа ња – при ча пот по руч ник
Ста ној ко вић.

– Из ве ли смо си но ве да ви де вој -
ни ке. За нај мла ђег зна мо већ да ће
би ти пи лот и он је до шао због ави о -
на. Мо рао сам да га во дим и ју че на
про бу, све због мла зња ка. Во ли да
гле да уни фор ме, упра во га учим ко ја
шта зна чи. Све упи ја, ка жем, би ће
та тин вој ник – при ча Бран ко Мај кић.

– До шли смо на про мо ци ју због
ком ши је Дра га на ко ји је од да нас
офи цир. Пам тим га још кад је био
ма ли, ка да се ис пред згра де играо
ра та с дру го ви ма. Да нас смо сви по -
но сни на ње га. Мој син Мар ко ка же
да ће и он би ти вој ник кад по ра сте –
ка же Зо ри ца Мар ко вић из Бе о гра да. 

– Ком ши ја Алек сан дар нам је у
стро ју, по но сни смо што га гле да мо
да нас. До шли смо из Ле сков ца. Пре -
срећ ни смо! – ка же До бри во је Вељ ко -
вић, а ње го ва су пру га Је ли ца ис ти че да
је ово тре ну так за су зе ра до сни це, по -
себ но за мај ке чи ја су де ца у стро ју.

Зо ри ца Са вић на во ди да јој је
кум да нас по стао офи цир. 

– До шли смо из Обре нов ца због
ње га. Оку пи ла се це ла по ро ди ца, та -
та га сни ма, мај ка фо то гра фи ше, сви
смо на по ло жа ју, ка ко би он то и ре -
као – све гла сни је го во ри Зо ри ца, јер
је ис пред До ма На род не скуп шти не
жи во и ве се ло, сла ви се и ра ду је због
за вр шет ка још јед не ге не ра ци је но -
вих офи ци ра Вој ске Ср би је.ƒ

Еки па но ви на ра и сни ма те ља 
ОД БРА НЕ

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 1 .
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